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Sy■'óva eyo,

Isten hozott!

M-Ieu szívvel, őszinte magyaros lélekkel üdvö­
zöljük az erdélyi ref. egyházi társadalomnak lin­
kelő, díszes seregben Nagy-Enyed falai közé gyüle­
kező tagjait ! Jötlükkel, nemes szándékukkal, el­
végzendő szent munkájukkal ünneppé avatnak 
pár napot a múló időben. Hozzák kibontva, fen­
nen lobogtatva, újabb győzelem koszorújáért azt a, 
már eddigi győzelmek dicsőségével ékes zászlót, 
melyre a legszentebb érdekek jelszavai: lelkiismereti 
szabadság, nemzeti műveltség, a magyar szónak, 
magyar földnek és magyar igazságnak hő szere­
tető vannak felírva. Az erdélyi református magyar­
ságnak szive itt nálunk dobban e napokon. Mily 
találó, jellemző tünete a véletlennek, hogy ez ün­
nepségek keretébe illesztett munka, amit a ref. 
egyházi társadalom szervezete végezni fog, időileg 
éppen ama szép és nagy jelentőségű keresztyén 
ünnephez csatlakozik, melyet az újjászűlő, meg­
elevenítő, anyaszen tégy házat alapitó szentlélek 
csudás hatású munkájának emlékére szentelünk. 
Valóban, e munka eredménye is csak úgy lesz 
áldásos, ha ama pünkösdi lélek hatalmas ereje 
lelkesíti a munkásokat, ha annak fénye, melege 
hatja át az elméket, sziveket. Mert hazának, egy­
háznak, emberiségnek javára élni, önzetlen, fárad­
hatatlan munkával azoknak jobb jövőt biztosítani 
ma is csak azok képesek, akik érezni tudják ama 
tüzes nyelvek lángolását s a sebesen zugó szél 
nek zendülését. Az emberi társadalom legszentebb 
intézményeit ez a lélek hívta életre, ennek ereje 
tartotta, s tartja lenn ma is. A magyar reformá­
tus egyház, mely istenországa ügyének leghívebb 
munkása volt múltjában, s az akar lenni jobbnak 
remélt jövőjében is, érzi, tudja, hogy munkája, 
küzdelmei közben, földi eszközökben való erőtlen­
sége, szükségei mellett, gazdagnak kell lennie 
ebben a lélekben, mert csak az ebből nyerhető 
és táplált erkölcsi erő segíti őt nagy munkájában, 
nehéz küzdelmeiben, hogy hivatását betölthesse, 
istentől nyert rendeltetésének a valláserkölcsi fej­
lődés útján, s közelebbről a nemzeti uráliskult 
közéletben megfelelhessen.

Ez erő gyűjtésére és kifejtésére alkalmas tár­
sadalmi szervnek találta, s azért alakította meg 
az erdélyi református magyarság az Egyházkerü- 
leli Egyhiízi Értekezletet, amely tehát nem hiva­
talos egyházi hatóság, nem a hivatalos egyházi 
hatóságok munkáját akarja ellenőrizni vagy helyet 
tesiteni, hanem munkájával az egyént, a családot 
szocziális életviszonyukban gondozni, a református, 
hazafias közszellemet fokozni, az egyház élő 
organizmusának ernyedő tagjait megeleveníteni, 
azt a jelszót tartván szem előtt, hogy „egy az egé­
szért, az egész egyért“, hogy igy az egészséges 
vérkeringéstől felpezsdült szervezet lankadatlan 
erélylyel, törhetetlen kitartással szolgálhassa véde­
kező és építő munkájában a legmagasabb rendű 
közérdeket. Ilyen erőgyűjtésre sereglettek össze 
az erdélyi református társadalom legjobbjai váro­
sunkban, mely e társadalom javarészének a leg­
utóbbi időkig gondozó, ápoló anyja volt, s rész­
ben az ma is. A fölismert közös érdekek javára 
fordított közös munka közelebb hozza egymáshoz

a lelkeket, összefűzi a sziveket. E kapcsolat biz­
tosította összetartásban hatalmas erő van; eszmék, 
elvek, czélok tisztázásában, eszközök megválvgatá- 
sában és alkalmazásában az élet lüktetése érzik. 
Élni kell tudnunk ma, ha élni akarunk a jövőben ! 
így várhatjuk csak a vigasztaló, bátorító és igaz­
ságra vezérlő lélek kitöltését, ha mindnyájan egy 
akarattal vagyunk együtt, mint az első tanítvá­
nyok. Van-e. lehet-e oly rövidlátó, elfogult ember, 
aki azt kérdené : mi ezéIja van hat tulajdonkep­
pen ez egyháztársndalmi akciónak? Van-e, lehet-e 
kétkedő, aki kétségbe vonhatná ennek szükséges­
ségét a mostani viszonyok,* a mi erdélyrészi álla­
potaink között"? Ha van ilyen, hadd győzzék meg 
az ellenkezőről őt a tények, győzze meg őt ez a 
nagyszámú, intelligens vendégtábor, mely az er­
délyi részek egész területéről egy hittel, egy 
akarattal, közös emlékek és közös ideálok varázsá­
tól vonzatva gyülekezett Nagy-Enyed falai köze, 
mely varos ma is egyik erős bástyája az erdélyi 
református egyháznak Eljöttek ők, a hívők, az 
erős lelküek, akik tudnak aggódni — mert van 
szivök —, de akarnak dolgozni is — mert van 
hitök — a magyar kálvinisrnus sorsához, hivatá­
sához fűzött szent czélokért; eljöttek, hogy a 
templom és az Alma Mater ősi, százados falai 
áital védett tradicziók gazdag örökségéből, mint 
Anteus az anyafölddel való érintkezésből, új erőt 
nyerjenek a jelen nagy munkájához és küzdelmei­
hez, hogy ezeknek eredménye ismét értékes tra- 
diczioképpen kamatozzék messzi jövendők szá 
mára.

Ennek a törekvésnek, ennek az önerejére á- 
maszkodó kálvinista közszellemnek hagyományos 
hűséggel védett lobogója hol lenghetne méltóbb 
helyen, mint itt, e városban, melynek falat a 
magyar kálvinista egyház erőkifejtésben, alkotásai­
ban és a közéletre való hatásában dicsőséges, de 
szenvedésekben és keserű megpróbáltatásokban 
is gazdag múltjára emlékeztetnek? ahol a leg­
nagyobb nemzeti fejedelemnek, az örökké áldott 
emlékű nagy Bethlen Gábornak szelleme ihleti 
meg és vezeti ma is az ő ideáljaiért munkálko­
dók lelkes táborát. A protestantismus, s közelebb­
ről a magyar kálvinisrnus értékének és erkölcsi 
erejének : az istenfélelem nek, szabadságsze retet 
nek, jogérzetnek, szervező bölcseségnek és felvilá- 
gosodottságában keresztyéni türelmességnek e dicső 
emlékű personidkácziója eltűnhetnék e az utódok 
tekintete elől, mikor oly munkára vetik kezeiket, 
melyben az ő halhatatlan lelke bizonyára gyö­
nyörködik? Ne is tűnjék el, hanem megdicsőült 
alakja álljon mindnyájunk előtt az eszményiség 
varázsfényében ; bölcs szelleme, isten- és hazaszere­
tettől hevített lelke vezessen, bátorítson, ihlessen és 
emeljen fel mindnyájunkat, hogy tudjuk meg­
győzni a bizalmatlanokat, a kételkedőket czélja- 
ink igazsága, eszközeink tisztasága és munkánk 
áldása felől. E magasztos czélok hozzánk sereglő 
lelkes munkásainak hűsége, magasfoku szellemi 
ereje kellő biztosíték arra nézve, hogy az Erdélyi 
Ref. Egyházkerületi Egyházi Értekezlet enyedi 
nagygyűlése is áldásos munkát fog végezni. 
Ebben a munkában a tiszta kálvinista öntudatnak 
kell kidomborulnia, annak a hagyományos, neme­
sebb szellemű öntudatnak, mely nem bánt senkit, 
de igazságának, erejének érzetében kész szembe 
szállni minden támadással; mely nem ostromolja

a mások hitét, de mikor azt tiszteli, akarja és 
tudja a maga híveinek hitét erősíteni; amely a 
társadalmat meg akarja győzni arról, hogy külö­
nösen itt az erdélyi részekben minden református 
templomban és iskolában a magyarság' védőbás­
tyáját lássa és tisztelje mindenki, amely ha ros- 
kadoz, összeomlik, ez első sorban nemzeti szeren­
csétlenség.

Hisszük, hogy ez a törhetetlen öntudat hozta 
körünkbe kedves vendégeinket. Atyatiságos, test­
véri szeretettel üdvözöljük őket; a meleg, rokon 
érzés őszinteségével kívánjuk, hogy érezzék otthon 
magukat e vendégszerető magyar város falai 
között, s kisélje áldás minden léptüket, minden 
telteiket! Isten hozta őket!

Zajzon János

SZEMLE.
A monarchia súlypontja. Írigyeiuk s hize Igéink

egyniránt gv akran állították, hogy a inon irclüa súly -
poiitj a Budapeste n van. Ilyen állítás csak akkor tan­
hatja magát , ha vau benne egy szemernyi i gázsiig* és
ez ki‘tségtel énül megvan, ami je len leg oly szembeötlő,
hogy még a legel kese rede ttébb iiegyveuiiyolcz.asuák is 
el kell ismernie, hogy Budapest jelenleg tényleg az a 
központ, hova nemcsak Magyarország, hanem Ausztria 
és a többi küláliamok is feszült figyelemmel tekinte­
nek. A király jelenléte a budai királyi várpalotában 
egymaga is elég lenne, hogy ország-világ előtt kézzel­
fogható legyen, hogy Budapest valóságos székvárosa 
egy hatalmas és a földteke összes népeitől tisztelt 
uralkodónak ; de ehhez járul még a három közös mi­
niszternek, az osztrák miniszterelnöknek, mindannyian 
táhorkarukkal együtt, és az osztrák delegátusoknak 
ittléte és az a körülmény, hogy a delegáczió ülései 
nemcsak igen érdekesek, de felette fontosak is lesznek. 
A közös külügyminiszter a külpolitika fontos 
kérdéseiről fog nyilatkozni s nyilatkozatai elé minden 
európai nagy államban feszült érdeklődéssel tekintenek, 
és a közös hadügyminiszternek is behatóbb 
mondani valója lesz, mert uj fegyverekre nagyobb kö­
vetelésekkel kell előáilania. Aránylag legkényelmesebb 
helyzete a közös pénzügy m i n i s z t e i n e k lesz, 
miután a megszállt tartományok must kevés anyagot 
szolgáltatnak a delegátusoknak beható kérdésekhez. De 
nemcsak a politika tesz.i érdekessé a magyar szék­
várost, hanem azok az ünnepélyek is, melyeket az 
udvar ittlétével összeköttetésben fognak rendezni s 
melyeken az egész diplomáeziai világ és a monarchia 
mindkét államának előkelő körei részt fognak venni- 

így fog politikai főni osság és az udvar sugárzó fénye 
egyesülni, hogy a magyar székvárost az összes érdek­
lődés gyupontjává és a monarchia valóságos súlypont­
jává tegyék s kifelé is ilyennek tüntessék fel.

Széli Kálmán beszéde, melylyel a múlt napok­
ban határozottan kifejezte, hogy a gazdasági különvá­
lásra számiiotiunk és elkészültünk, nagy kavarodást és 
riadalmat okozott Ausztriában. Pedig a miniszterelnök 
szavaiban még nem is volt. alfele támadás, mint amilyen­
nel ők bennünket iparos-gyűléseken s a parlamentben 
meg szoktak tisztelni; csak egyszerűen a hazai köz­
véleményt akarta megnyugtatni. Úgy látszik, hogy szom­
szédaink nagyon érzékenyek ebben a kérdésben; 
nagyon is hozzá voltak szokva a. mi balekség számába 
is vehető engedékenységünkhöz. Ideje, hogy kiábrándul­

janak.

Székely Társaság Nagy-Enyeden.
Országos akczió indult meg a székelyek érdekében. 

És ennek az akcziónak országos voltára a tizenkette­
dik óra valóban elérkezett. A székely bérezek nem 
azok az ősi fellegvárak többé, melyekben hű határőreink 
ezer éven át a nemzeti létet őrizték és fenntartották.
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2. oldal.
Köz érdek.

Közéjük us betört az amerikai veszedelem. A P^'zke- 
resetnek az. az v>i módja. Ho« a székely átjárt Horni­
éba fuvarral portékával kereskedni, mind semmi azon 
vándorláshoz képest mely most Amerika felé van indu- 
lébau. Munkát keresnek a messze rdegenhe-ii. mer 
itthon nem kapnak És árván maradt véreik azal.it 
városokba tódulnak csatangolni elzülleni. veszedelem 
okát most nem kutatjuk: elég azt konstatálnunk és 
sürgős kötelesség orvoslásáról gondoskodnunk.

A riadó felhangzott : menjünk segítségéie sz 
véreinknek! Vigyünk nekik mindenek előtt egy szé­
kelynek való Egán Edét, aki forró fnjszeretetével < s 
lelkes munkájával életet, bizalmat olt az 0 meg -L 
lelkevet a csüggedt, haldokló nép feltámadásul a. Adjunk 
nekik ipart száz es ezer helyen; van ott nyeis anyag 
és munkás kéz bőségesen. Ha idegen vállalkozó nem 
megv: menjen az alkun, mely gazdag kamatjai fogja 
érezni befektetéseinek a székely nép liamisit.it an m .
„var erejének feltámadásában és élénk lüktetésében. 
Kérjünk, sürgessünk szamukra vasutakat, melyek mun­
kájuk eredményei a nagy világgal közvetítik.

A székely akczió sürgős voltat érzi a magyar kot- 
mánv is. mert annak a vezetését ma mai Darányi 
l„uacz, lelkes föidmivelésügyi miniszterünk, vette 
kezébe s biztosította az akcziónak a személyes torzsai- 
kodások és fejetlen tervezgetések huzavonái által kony- 
„ven veszélyeztethető siketet. E mellett azonban nagyon 
szép szeiep. szükségszerű es kotelessegszei ü í>zen.p 
ju, azon egyesületeknek, melyek az akcztot általánossá 
teszik, annak egyes részeit előkészítik, a társadalom 
rokons/.eiivét iránta fenntartják, vagyis ínkal.b azt 
általános nemzeti es társadalmi akczióva lenni segítik. 
Mert itt nem egyszerűen a székelyek felsegítesd élte­
kében indult mozgalomról van szó, hanem egész Erdélyre 
kiterjedő nemzeti akczióról, melynek czéja az. hocy 
minden magyar ember egyesüljön a nemzeti ügynek 
szolgálatára a közgazdaságban, a szellemi kultúrában, 
szóval a nemzeti eio sürgős fejlesztésében.

üzen nemes és sürgős akczió mik meleg szele érin­
tette varosunkat is í. hó 17-én. Sebess Dénes óvsz. 
képviselő és László Gyula iparkamarai titkár, a 
marosvásárhelyi Székely Társaság lelkes küldöttei, ke­
restek fel városunkat és társadalmunkhoz felhívást 
intéztek a Nagyenyedi Székely Társaság megalkotása 
czéljából. Alig hangzott el a kis körben hallott, meg­
értett és átérzett Hívó szózat : a Nagyenyedi Székely 
Társaság azonnal megalakult. A f. hó 17-én este tar­
tott értekezleten először László Gyula, majd Sebess 
Dénes ismertették a Székely Társaságok alakítására 
ezélz.ó mozgalmat, annak eddigi nagy sikerét, jövőjének 
feladatait ; és lelket rázó sziliekkel festettek le azon 
fenyegető veszedelmeket, melyek lethargiánkat követni 
és büntetni fogják. Az összegyűlt értekezlet, mely 22 
tagból állott, dr. V a r ró Lasz I ó G á s p á r János 
és Lazái István hozzászólása után lelkes egyhangú­
sággal mondotta ki. hogy azonnal gyűléssé alakul es 
szervezkedik. Elnökké Gáspár Jánost, alelnökké 
L á z ár Is t v á u t titkárrá Z a y z o n Jánost és 
Sándor lg n á c z o t, pénztárossá Kövér Jánost 
választotta, és bizottságot küldött ki, hogy a í hó 31-en 
tartandó gyűlésre alapszabály-tervezetet dolgozzon ki. 
Az, egész, értekezlet azon felemelő Hidat hatása alatt 
állott, hogy fontos nemzeti ügynek állott szolgálatába. 
Isten áldása legyen a Nagyenyedi Székely társaság 
működésén!

jelenete, mikor az égő erdei kunyhóban körülfogják s

kte „ elfogad. «*«*«*> j“f £4
háládatosságból kifolyó kötelességérzet kozott, széf 
játéka nagyon reá szolgált a süiü tapsokra, k.hi-

U Méltó társa volt - az életben is élettársa - Violáne 
-ze. epében A ez el Dezsőn é. Tetszetős alakja, ások
lelld'fájdalmat híven kifejező arez.jatéka és hanghor­
dozása igen jő egészet nyújtott.

A sötét és majdnem minden jelenetében diamai 
hangulata darabban Peti czigány képviseli az egyedüli 
derűt és kiben találhatott volna méltóbb szemelyesitot, 
mint S z a t h m á r y J ó z selben a műkedvelő-társu­
lat v régi, oszlopos tagjában ? Meg is játszotta szere­
pét pompásan, mint mindig, és jói/ü alakításával temér­
dek tapsot aratott.

I„en jó volt Havai N. Gyula a felmivelt, zsarnok 
os embertelen főszolgabíró szerepében, különösen a ban­
gót. találta el jól, és kitünően sikerült részegségi jele­
netében sikeresen támogatta esküdtje Szebin Ittii. 
Mint jegyző Telek}’ István - szinten régi kipró­
bált ta„ — ázol I ősi Emma mint Teugehné, \ íllá- 
„ v j id a ’ mint. Vilma, az elegáns, szép megjelenésű 
L u (Ívig li K a I a mint Réthyné, F a r k a s V 11 m o s 
mint Retliy Ákos. Ludvig li Ilona mint Liptakne, 
Saal h m á v v Jenő mint alispán ; kisebb szerepekben 
I) á 11 S a n d o r, P u lőni D o m o k o s. M á 1 h é Aron,
K o t s i s Elek. Kiss Miklós Székely Be re n c ', 
Lázár Géza Lázár György. Heg} ess) J á n o.,
D e m é n y 1) o in okos és a kis S a r k a d i L a j o s, 
ki egész bátran mozgott és beszélt, mutattak be igen 
jó alakításokat, s különösen előnyösen folytak be az 
Ossz játékra.

Gazdag Géza Váudovi komoly szerepében, A l o- 
reclito vies Antal pedig mint. intvikus, anyag) 
érdekért mindenre kész ügyved, minden tekintetben 
jól fogták fel szerepüket, és mindketten szépen és jól 
alakítottak.

Pompás epizod-nlak volt D r ág i cs P é ter mint 
lezig zsidó, és tetszetős alakú nyalka betyár l*án ez él 
József ki egy népdalt is igen csinosan adott elő.

A rutinirt súgó, Sulyok Leien ez, diseret volt, 
mint mindig; tanulhatnának tőle hivatásos kollégái, de 
bizony szereptudást is a műkedvelőktől a hivatásos szí­
nészek !

A sikerült előadás után vidám tánc/ következett, 
mely a szép és nagy közönséget a hajnali órákig tar­
totta együtt.

1 L:,kísért - fi'.»«1 - '•'H- eWT e"“‘5ké"
és ÍDéVéiies gyógykezelésért felével,U „ elére -
,o„í tetéód. , tanintézeti 
egyéb dijakon kívül, melynek összege 
50-90 korona tankönyvekkel együtt; -

j „ekre , helyekre . tanintézet. igísgalé». Sh« 
kell fo,„modm, »eiern uylUiUéen.é.
(„lyainédrínyhos a sziliek vagy gyám lé.se,» a, él 
h„gy „ hely elnyerése eseté,, a betelendő o.ssé, ■>
beiratáskor betizetttítui fog;

3. a folyamodványok folyó évi szeptember hó 10-in
beküldendők; . , .

4. a folyamodók folyó évi szeptember hó 20-ig ét
sittéinek, hogy kaptak-e helyet;

5. jo iskolai bizonyítván}nyal - ti gymnasium, teái 
ava-y polgári iskolai bizonyítvány - és vagyontalau- 
sá„i "bízónvitványuyal folyamodók előnyben részesülnek.

A tanintézetbe felveendő hallgatók beiratkozást ideje 
október 1—8-ig tart.

A tanintézeti „Értesítőt“ megküldi az igazgatóság.
Kolozsvár, 1902. május hó 15-én.

Dr Szentkirályi Akes.
igazgató.

Pályázat.

Egy kis színház.
Hogy mekkora volt az érdeklődés a nagyenyedi 

iparos-önképzőkör pünkösd hétfői színi előadása 
iránt, legjobban illusztrálja, hogy daczára a délutáni 
felhószakadásszerü esőnek, hűvös időnek, a séta téri 
nagyméretű fedett táncz.helyiseg - a műkedvelői elő­
adás színtere — egészen megtelt a telsereglő szép 
közönséggel. A hálás közönség nem is csalódott előle­
gezett bizalmában, mert jó, összevágó előadást élvez­
hetett, s ámbár „Viola“, Szigeti József népszínműve, 
egyáltalán nem tartozik a legjobb darabok közé, és 
nagyon meglátszik rajta, hogy egy máskülönben remekírói 
regényből van kivonatolva, — a kerekded. jó és elég 
gyors tempójú előadás mindvégig élvezetessé tette, 
habár kissé hosszúra nyúlt is el. Az összevágó, jó 
előadás első sorban Barn n y a y K A r o 1 y ur érdeme, 
ki a darabot, aránylag rövid idő alatt, szokott ügyessé­
gével és körültekintésével tanította be, megkönnyítette 
azonban feladatát a sok jó anyag, mely különösen a 
főbb alakok személyesitőiben rendelkezésére állott.

A komoly tanulmányt igénylő czimszerepet Aczel 
Dezső drámai erővel és igen szépen játszotta meg, 
alakja is igen találóan tükrözte vissza az elitese red it 
lelkületű, de alapjában jó indulatu és a tulajdonképpen 
nem ezen életre hivatott betyárt, ki még kényszerült 
betyárságában is első sorban családapa és családja j 1- 
tevői irányában háládatos. Különösen sikerüli volt azon

A kolo/.smonostori m. kir. gazdasági tanintézet igaz­
gatósága a tanintézet konviktusában az 1902 — 1903. 
tanévben betöltendő 8 állami alapítványi ösztöndíjas 
(ingyenes) helyre ezennel pályázatot bildet.

Ezek a helyek a tanintézetbe belépő I-só éves hall­
gatóknak vannak első sorban fentartva és azokat az 
alapítvány értelmében kizárólag csak az erdélyiészi 
megyékben (a tulajdonképpeni erdélyi megyékben és a 
volt „kapcsolt részekben“, azaz a volt Kraszua-, Közép- 
Szol nők- és Zarámlmegyekben és Kővárvidékén) szüle­
tett, iskolai tanulmányaikat jó sikerrel végzett, vagyon­
talan ifjak nyerhetik el. Az ösztöndíj áll: teljes élelmi 
ellátásból, az intézetben lakásból, fűtéssel és világítás­
sal ágyneműkkel és ezek mosatásával és oetegség 
esetén ingyenes gyógykezelésből.

A bélyegmentes folyamodványhoz melléklendő :
1. Iskolai bizonyítvány legalább 6 gymnasiumi, reál­

iskolai, vagy polgári iskolai osztályról, vagy a keies- 
kedelmi iskola (akadémia) végbizonyítványa. Akik több 
osztályt végeztek, vagy érettségi vizsgát tettek, előny­
ben részesülnek.

2 Keresztelő levél a születési hely s betöltött 10
éves kor igazolására.

3. Szegénységi bizonyítvány (melyet a főszolgabíró, 
illetőleg városban a rendőrkapitány kell iátíamozzon.)

4. Orvosi bizonyítvány az egészéges, ép testalkat és 
a himlő ellen való védoltás igazolására.

5. Szülői vagy gyúrni nyilatkozat arról, bogy a 
folyamodó részére a szükséges és az első félévben 
körülbelül 90 koronára menő összes dijakat lefizetik 
és a folyamodó egy eb szükségleteiről (taneszközökről, 
ruházatról, szükség esetén tűzoltói zubbonyról) kellőleg 
gondoskodnak.

A folyamodványban felsorolandók még : a folyamodó 
illetőségi helye, szüleinek állása, tattózkodási helye, 
testvéreinek száma és kora, továbbá hogy árva-e 
vagy nem.

A folyamodványokat a föidmivelésügyi m. kir. Minisz­
ter Ur Ö Nagy mélt óságához czimezve f. év julius hó 
15 éig a m. kir. gazdasági tanintézet igazgatóságához — 
Kolozsvár — kell benyújtani.

A tanintézet uj konviktusába 24 hallgató vétetik fel 
fizető helyekre a következő feltételek mellett:

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetőseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Üdvözlet. Az ev ref. egyházkerületi érte­
kezlet ma kezdi városunkban ünnepi gyűlését 
Nagy-Enyed város egy-ké.t napra ismét közép­
pontja lett az erdélyi ref. anyaszentegyháznak. 
Ünnepi napok ezek ránk nézve, mikor régi fé­
nyében látjuk felragyogni az erdélyi kálvinizmus 
dicsőségét. Ünnepnapok ránk nézve különösen 
azért, mert a múltnak ezen dicsőségéhez fűződik 
az erdélyi magyarságnak legdrágább emléke; a 
nemzeti "fejedelemség. Városunk mozgalmas képet 
öltött erre az alkalomra, melyet az erdélyi ref. 
anyaszentegyház püspökének, előkelőségeinek és 
számos lelkes papjának jelenléte ránk nézve feled­
hetetlen emlékké avat. Az erdélyi magyarság 
szeme ma rajtunk van ; tőlünk vár és remél uj 
ösztönt uj reményre, uj bizalomra, uj lelkesedésre 
és sok sikerre. Az Isten áldása legyen az érte­
kezlet működésén! Ezzel az óhajtással és szivünk 
egész melegével üdvözöljük az értekezlet tagjait.

_ Török Bertalan, városunk országgyűlési kép­
viselője, ki a ref. egyház ügyei iránt mindig meleg ér­
deklődéssel viselkedett, az erdélyi ref. Egyházkerület 
papi értekezletére városunkba érkezett.

Eljegyzés. Társadalmi életünk egyik rokonszen­
ves fiatal tagja, Ráskay Béla kultúrmérnök, vasár­
nap tartotta eljegyzését Cirner J. József helyi nagy­
kereskedő szép hajadon leányával, Ellával. Jól eső 
örömmel kívánunk szerencsét, boldogságot a kötendő
— igazi vonzalmon alapuló — Irigyhez.

- Adomány a Bethlen-szoborra. Az. udvarhelyi
ref. kollégium ifjúsága 100 koronát küldött a Bethlen- 
szobor alapja javára, mint egy e czélra rendezett táncz- 
mulatság jövedelmét.

_A május 22-iki közebéd rendező bizottsága fel­
hívja a résztvevők figyelmét arra, hogy csütörtö­
kön május hó 22-én reggeli 10 órától kezdve 
pénztár lesz felállítva a „Ké t Halt y u“ száll o- 
d á b a n, hol az előjegyzett jegyek kiválthatók és kivál­
ta udók az ebéd kezdete előtt.

— A Ref. egyházi Értekezlet nagygyűlésé­
nek programmja szerint ma, 22-én, délután a város és 
a kollégium nevezetességei megtekinthetők lévén, fel­
hívjuk vendégeink figyelmét arra, hogy akik az ois/.. 
fegyintézetet akarják megnézni, azok a kalauzoló bizott­
ság (elnök Lázár István kuli. tanár) vezetése mellett 
d. u. 4 órakor mehetnek oda. A kollégium gyűjtemé­
nyei pedig d. u. 5—7 óráig tekinthetők meg.

— Az Egyházkor. Egyházi Értekezlet tiszti­
kara az ért. tagok és vendégek szives figyelmét fel­
hívja arra, hogy Egyházkor. Egyházi Értekezletünk 
eddig megjelent irodalmi kiadványai, u. m. „Vallo­
mások és kérdések“ (felolvasás Váró Ferencitől), 
„Elbeszélés Kálvin életéből“ (Birtha József­
től), „A Rákóczy fiuk vallásos nevelése“ 
(Vajda Fereucztől), „A büszke I e 1 k i i s m e r e t“ 
(Péchy Árpádtól) kaphatók a Földes Ede könyvkeres­
kedésében. Az Értekezlet üdvös czéljait szolgáljuk 
avval is, ha e tartalmilag nagyon értékes, s a mellett 
páratlanul olcsó füzeteket terjesztjük és ismertetjük.

— Hitelszövetkezeti közgyűlés. Az 1898. XXIII. 
t.-cz alapján alakult Országos Központi Hitelszövet­
kezet kötelékébe tartozó uagyenyed-tövisi ipari liitel-
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Hitelszövet-

szövetkezet, mint az Országos központi hitelszövetkezet 
tagja, 1902. évi május hö 25-én d. u 3 órakor a saját 
helyiségében rendes közgyűlést tart, melynek napi­
rendje : 1. A muH évi üzleteredinényi öl szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel­
mentvén}' megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés.; 5. Az igazgatóság 2 
tagjának választása. 7. Neíaláni indítványok. 1901. évi 
deczember hó 31-én a tagolt száma 136, üzletrészeinek 
szállta pedig 393 volt; az év folyamán belepett 28 tag 
43 üzletrészszel, kilépett 8 tag 23 üzletrészszel. Ebből 
14-nek már volt jegyzett része. A felügyelő bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségé­
ben kifüggeszt etett és mindenki által megtekinthető.

— Iparkiállitás. A kerületi ipa lkamra területéről 
és kezdésére f. é. szept. hö 1 —15 ig Kolozsvárit ipái ki­
állítás fog tartatni, melyen a helybeli iparosok is nagy­
számban vesznek részt. A kiállításra helyben készülő tár­
gyak itt fognak előbb, részben juuius végen, részben 
augusztus végén, kiállíttatni. OlvksóTik figyelmébe ajánl­
juk ezen körülményt, mely kitűnő a lkaimul szolgálhat 
nemcsak az ipar pártolására, hanem egyes szükségleti 
tárgyak elkészíttetésére is, mert bizonyára kettős buz- 
gósággal fog minden iparos arra törekedni, hogy men­
nél tökéletesebb munkával vegyen részt a kiállítás ver­
senyében. Kiállítás, illetőleg megrendelés tárgyát ké­
pezheti az asztalos, szabó, czipész, kerekes, szíjgyártó, 
kovács, lakatos, mázoló, fényező kocsigyártó, kötélverő 
könyvkötő stb. iparszakokba vágó bármilyen tárgy, 
melyekre megrendeléseivel szívesen fogadnának iparosa­
ink. Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a nagy- 
enyedi ipartestület.

— Bérkocsik díjszabályzata. Közönségünk több­
ször kifejezett óhajtásának teszünk eleget, midőn a 
városunk területén közlekedő személyszállító bérkocsik 
díjszabályzatát közöljük. I. T á r s a s k o c s i n ál. Egy 
személy szállítási dija kézi podgyászszal az indulási 
helytől a vasúti állomásig, vagy onnan vissza, az irányt 
,t hatóság jelöli ki, nappal 40 filler, éjjel 60 fillér; 
a vasúti közlekedési vonalon kívül eső magán meg­
rendelések esetében 20 fillérrel több. II. Bérkocsi­
nál. a) Egy fogatánál a vasúti indóházáig vagy 
vissza 80 fillér, a város belterületén első felórai hasz­
nálat 60 fillér, minden további félórai használat 40 
fillér; b) k étfogai unál a vasúti indóhzig vagy 
onnan vissza 1 korona, a város belterületén az első 
félórai használat 1 korona, minden további félórai 
használat 60 fillér. Éjjel a fenebbi dijak 20 fillérrel 
magasabbak. Ezen dijak minden kocsinál két személyig 
értetnek, az azon felüli személyek a társaskocsi-dijat 
fizetik személyenként. A város külső területén alku 
szerint dllapít tátik meg a díjfizetés.

— A zilahi Wesselényi-szobor elkészült. A 
Fadrusz mester személyes vezetése mellett folyó felállí­
tást munkálatok a napokban befejezést nyertek s most 
már talapzatán áll a művészi lángelme egyik remeke, 
hogy késő utódoknak regéljen az elődök kegyeletéről. 
A szobor hatása bámulatosan nagy és mélységesen 
hatalmas. Még igy is. amint a munkabódé deszkafalai 
közt áll. első pillantásra megragad és ellenállhatatlan 
erővel tart fogva. A főalak arczárói le nem veheti sze­
mét a néző, annyira megigézuek hangosan beszélő 
vonásai. A mellékalak panasza szinte lehullik a szikla- 
lépcső aljáról. Most már csak a keritési és a parko- 
zási munkálatok vannak hátra, mialatt a szobrot kisebb 
deszkapalánkkal veszik körül. A leleplezés országos 
ünnepségei f. é. szeptember havában folynak le.

— Gyanús alakok. Szerdán délután egy idegen 
férfi egy nő társaságában a icir. orsz. fegyintézet kapu­
jánál jelentkezett, hogy egy fegyenc/czel, ki neki ro­
kona, beszelni akar. A felügyelő személyzet előtt gya­
núsnak tűnt fel a dolog, mert az egyik kapunál jó 
ismerősüknek mondták az illető fegyenczet, a fokapu­
nál pedig már azt állították, hogy testvérük De a 
fegveiicz semmit sem akarván tudni az ismeretségiől, a 
gyanús idegeneket a fegyintézet folyosójáról kiutasítot­
ták. Erre a férfi fenyegetőzni kezdett, lármát csinált, 
mire egy fegyőr üldözőbe vette. Végre erős küzdelem 
után, melyben az asszony is hősies részt vett, a rendőr­
ségre szállították őket, hol letartóztatták.

— Borkiállítás Pozsonyban. A Pozsonyi Orszá­
gos Mezőgazdasági Kiállítás keretében borkiállítás is 
lesz megtartva, mely iránt országszerte igen nagy 
érdeklődés mutatkozik. Ismeretes, hogy hazánkban a 
borkereskedelem már néhány év óta pang, s igy az 
utolsó évek termése még nagy részben eladatlan. Azért 
is termelőinknek minden alkalmat meg kell ragadniuk, 
hogy boraikra a közfigyelmet felkeltsék, mert úgy kül­
földön, mint hazánkban a fogyasztó közönség egészen 
tájékozatlan felújított szőlőink termőképessége és bora­
ink minősége felől. Kiváló alkalom kínálkozik a pozson i 
kiállításon a borok bemutatására azért is, mert gondos­
kodva lesz arról, hogy a kiállításra érdemesített összes 
borok poharankint kiméressenek, s igy a kiállítást látó -

Közérdek.

gató közönségnek módjában leend a borok jóságáról 
izlelés utján meggyőződést szerezni. A borkiállítás be­
jelentésének batárideje junius L-éri jár le. Bejelen­
tési ivet küld és részletes felvilágosítás ad dr. Diucker j 
Jenő, csoportbiztos (Budapest, IX. Üliöi-ul Köztelek.) j

3. oldal.

Közgazdaság.

A takarmányrépa termesztéséről.
Szarvasmarha-állományunk legkitűnőbb téli takar­

mányát tudvalevőleg a répa képezi. Ezt az ország gazda- 
közönsége már he is látta, s alig vau gazdaság, amely 
répatermeléssel ne foglalkoznék. Mindamellett a répa- 
termesztés körül egy nagy hibát követünk el, inert 
talajaink alig félannyi répát teremnek, mint amennyit, 
helyes eljárás mellett teremhetnének. Egyetlen növé­
nyünk sincs, amelynél trágyázással, műveléssel és fajta- 
kiválasztással olyan módon fokozhatnék a terméseket, 
mint éppen a répánál. Ennek illustválására a számos 
közül csak egy példát hozunk i fel, amely szerint egy 
gazda trágyázással a következő répaterméseket érte el ;

Istállótrágya és trágya le vei eléretett egy morgeiien 
196 q Istállótrágya és trágyáiéitól 50 kg. szuperfoszfát, * 
50 kg. chilisaletrommal 242 q Istállótrágya es trágya- 
lével 75 kg. szuperfoszfát, 100 kg. ciiilisalétiómmal 
284 q. Istállótrágya és trágyalével 150 kg. szuper fosz­
fát, 100 kg. chilisalétrom és 75 kg. kálisóval 295 q. Ezen 
egy példából is látható, hogy az istállótrágyán kívül 
műtrágyával rendkívül lehet fokozni a termes', s hogy 
25—30 korona áru műtrágya a répatermést közel 100 
métermázsával emelte; ha a répa értékét csak 80 fil­
lérre tesszük is, morgeuenként a tiszta jövedelem 50 
koronával fokozható. (1 katasztrális hold 225 morgen.) 
Hogy ilyen eredményeket érhessünk el. meg kell min­
dent tennünk, mert nem elegendő a műtrágyázás ma­
gában ; az őszi szántás legyen mély s a/, istállót vágy át 
is őszszel kell alászántanunk, a földet pedig úgy meg­
munkálnunk, hogy az a lehető legporhanyóbb ingyen.
A vetést meglehetős sűrűn kell eszközölnünk, mert 
nem a nagy répák, de a középnagy és a sok répa 
adja a nagy termést. A nagy répák kevesebb táplálé­
kot tartalmaznak s kevésbe jól tarthatók el. Ezért is 
a soruk egymástól legyenek 45 cinre, a répák egymás- 
túli távola pedig legyen 30 cm.

Ilyen vetési mód mellett 12 kg mag szükséges egy 
kát. holdra, amelyet elvetés után több ízben hengere­
iül! k meg. A trágyázást illetőleg leghatásosabb a chili- 
salétrom, amelyet a csírázás megindulta után 3 heti 
időközben szórunk ki fej trágya gyanánt. Igen fontos 
azonban a foszforsav is, mert nemcsak a termést fo­
kozza. de az érést is sietteti, ami igen nagy előny 
különösen azért, mert az érett répa jobban eltartható. 
Nagyon fontos dolog azután az egyezés keresztülvitele 
és az idejében megejtett kapálás.

Minden esetre olyan répaféléket termesszünk, ame­
lyek a legbővebben termőknek vannak elismerve. Ilye­
nek az ecketidorfi alakúak, az olyanok tehát, amelyek 
nem elhegyesedők. hanem mindkét végükön csonkított­
unk látszanak. Ezeknek csak karó gyökerük van, kevés 
a rostos gyökér, oldalgyökerük pedig nincs. Ezek közül 
rendesen a legnagyobb termést adják a Kirsche-Ideál, 
Óriás-henger, Golden-Tan kard, Überndorfi és Ecken- 
dortí henger. Igen jók az obendorfi répák is különösen 
lazább talajra; jobb talajon erős trágyázás mellett 
könnyen üregesek és romlékonyak lesznek. Miután 
azonban ezen répáknak más és más talajigénvük van, 
helyesen az a gazda jár el. aki kicsiny bem kísérlete­
zéssel állapítja meg. hogy viszonyai közölt melyik adja 
a legnagyobb termést s nagyban azután azt fogja ler- 
melni. Mindenesetre nemcsak egyéni, de nemzetgazda­
sági haszon volna, ha a répafélék termését átlag 25 — 30 
°/o-kal emelni tudnék, ami egyáltalán nem lehetetlen.

Szerkesztőség
Dr. MAGYARí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirirugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuy-Hi Könyvnyomda és Papi rám gyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Törlesztéses kölcsönöket nyújt
előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 évié ter­

jedőig már 400 koronától felfelé az

Mélyrészi Maiyar Jelzéli HiielIM B.-1
Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok: 200,000 kor.

Intézeti iroda;
Kolozsvárit, Rózsa-utcza I. sz. saját házában.

Prospektussal kívánatra ingyen szolgál az 
156 6-24 Igazgatóság.

515. szám 189 1—2
1—902.

Hirdetmény.
A vallas- és közoktatásügyi m kir. Minister ur 

Ö Nagyméltósága 1990 — 901., 13619—902. és 
13621—902. számok alatt kelt rendeletéivel a 
következő i.skola-epitkezéseket engedélyezte ;
1. A bari! áll. el. iskola építését I 1828 kor. 89 fill.
2 A ni -bagói ,, „ ,. 10980 kor. 16 fill.
3 A miriszlói „ „ „ 11230 kor. 59 fill,
költség összeggel.

A fent említett, munkálatok kivitelének biztosí­
tása ezé íjából az 1902. é> i június hó 2-ik 
napjának d. e. 10 órájára a nagyenyedl itt. kir. 
állami építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdet telik

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fen­
tebbi építkezések külön-külön végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat mindenik 
építkezésre külön-külön borítékban a kitűzött nap 
d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben elő­
irt, az engedélyezett költségösszegek 5%-ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó mű­
szaki műveletek és részletes feltételek alólirt hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Magyar kir. áliamépitészeti hivataltól.
Nagy-Enyeden, 1902. évi május hó 14-én

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes

árjegyzéke
3711 46—52

kgr. sertéskaraj _ _ _ - . ■ kor. 96 fillér
kgr. marhahús _ _ ... — 72
kgr. I. oszt. borjúhús — 72
kgr. II. oszt. borjúhús — 64
kgr. III. oszt. borjúhús „ — „ 56
kgr. sertéshús....................... — 88
kgr. pörkölt fehér szalonna 1 28 r>
kgr. füstölt paprikás szalonna 1 44 n
kgr. császárhus 1 60
kgr. sonka _ _ _ . _ 1 „ 20 n
kgr. főzött sonka _ . , , . 2 40 V
kgr. zsír . . _ - - - 1 „ 44 V
kgr. lengyelkolbász _ _ _ . 1 28
kgr. párizsi kolbász _ _ 1 44
kgr. száraz kolbász _ 1 44
kgr. disznósajt - - _ . - 1 „ 20
darab szalvaládé — 08
pár tormásvirsli — 08

Jó minőség és pontos mérték.
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oldható husfehérnjte
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehémye és 
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I Byen oldható por alakban
a lehető legjobb

erősítő szer
I gyenge, a táplálkozásban 

visszamaradt egyének- 
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Árlejtési hirdetmény.
\ vert-spaiak orlai m kir. es társ S/.t Kereszt 

oltáránál a bányaimiiánvek és üzemi »nxasok 
lövi mat ii vaspaivan való szállításához sziiKsego> 
lófoga luk előállítására 1902. évi aiiguszlus lm l-h'l 
kezdve, 1905. évi július hó 21 napjáig haiom 
óv re ezennel árlejtés liirdeitetik

A vaspályán tiz métermázsái tartalmazó csil­
lékben a bányából a siklóig átlagosan 5800 mé­
ternyi távolságra évenként mintegy 210.000 mé- 
termazsa érez és törecs lesz szállítandó; az ette 
vonatkozó ajánlatok egyes csillénként! árban te­
endők.

Vállalkozni szándékozók egv koronás bélyeggel 
és 400 korona bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatai­
kat. folyó évi junius hó 19 én délelőtti Itt 
óráig az alólirott m. kir. bánya- és fémbeválto 
Itivatalltoz küldjék be.

Az áriejtési feltételek az alulírott ni kir. bánya 
és fémbeválto hivatalnál megtekinthetők

Magyar kir. bánya- es fémbevalló hivatal.
Abrudbánván, 1902. évi május hó 13 an

186 2-3

Naomi tiaoiö íakarekDénziár M.
Alaptőke: 200,000 korona.

fogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt* 
nyújt váltóvá és betáblázásra. 5

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig. £

Kérje minden nyilvános helyen
0„„„l O o , I r, n ■ ■ cziuiii Lgelegánsabbport ÖL bít Ion a aga Ui t:. rialmn,

beküldésével. 8656 25—26
-Z>rk»szi5aég <:s Ua.lóliiValal: Bees, IV. Pl«>slgiisse I.

mimten szombaton

vászon-, női- es férfidivat-üzlete 
Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagv-Enyed város: t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben Csali 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Ötömmel és 
nyugodtan tettein tehát bevásárlásaimat a 
tavaszi idényre miért, is bátorkodom fölhívni 
a következőkre n. é. vevő közönségem be­
cses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyáitmányait, mint. kitűnő, 
jó és szop árukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipö-gyár Budapest férfi-, női és 
gyeimek-czipoi, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek állal is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, molinos, satin es balistjai, 
melyek moshatoságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, cachemive és karton minő­
ségekben. Gyönyörködte-ő dús rákiált tar­
tok még női íulia-kelmékben, díszekben ruha 
és blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben, kész női blousok és alsószoknyák­
ban. nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-, 
függöny-, ágy- és asztal térítőkben, fértikalap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tiszteletiéi

63 29-* Vorobicz Kálmán.

Meghívó.

A Zalathnai Takarékpénztár Részvénytársaság
1902. év junius hó 8-án délelőtt 10 órakor

,,,lus,aa...„. „ aiíipsziibálvoií 13-24. §■»' »«.•Imáhen, M alaptól.' rWn-k tivaaa.a.a

rendkívüli közgyűlést*
f0ír tartani, a melyre a részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1 A iryülést vezető elnök választása és két jegyzókönyvhitelesitő tag kiküldetése.
2' A következő indítványok tárgyalása: a) Az alapszabályok o5 §-nak megváltoztál*»t oly 

módon', hogy „a közgyűlés a tartalék alapot más, a részvényesek érdeket ermtó czelra ,s felhasz­
nálhatja“. b) Terjessze elő az. igazgatóság az intézet pénztárosának szolgalat! sze,zodese. es az utóbb 
időbeli az állása körül előfordult változások okait, c) FargyallasseK a Polya Lujza féle úgy. d) 
Tárgyal,assék az ötös bizottságnak az alapszabályok módosítására es az mtezet szervezeteve vonat­
kozó" indítványa. e) Bizassek meg egv szakértő, a takarék Keletkezesétől fogva, működésének át­
vizsgálásává!.* f) Szalli.tassek le a kamatláb, g) Kérdések 8 pontban, amelyekre feleletet kér egy 
részvényes, h) A 20 filléres pénztári jutalék ügye. 1) Az igazgatóság ajanlata a segédkönyv «Io tíz
lésének javításáról. ,

3. Az igazgatóság és felügyelőbizottsági tagok lemondása es újak valasztasa.
4. Inditványok, az alapszabályok 21. § második bekezdése szét int
Zalatlma, 1902. május hó 17-én. „

Az igazgatóság.

* A közgyűlés ele terjesztendő jelentések és indítványok a részvénytársaság székhelyén és üzlethelyiségében letetettek, 8 itt * hivatalt»

ÓIN,k aAz ÄabilfS S-» szerint a közgyűlésen resztvenni kívánók részvényeiket, dletöleg meghatalmazásaikat tartoznak a közgyűlés 

,10» két nappT-íw Iv juntos hó 5 én" d. u. 6 óráit - az igazgatóságnál Menni s az őket. megillető szavazatok számáról g .gazok 
jegyet és elismervényt a közgyűlés megnyíltáig az intézet helyiségében az igazgatóságtól átvenni

Tfemekirók Képes Könyviára
VL AirássHt 21.Mia a Lámpái R-la (Miaaar F. Fiai)

Az első gyűjtemény n magyar 
köiiyv|ii,ic/oit, amely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásban felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ- 
irodalom klasszikusainak szinét-javát.

Min.len kötet, f a szerző arczképe 
és kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói díszítenek. A remek­
művek teljes megértését életrajzi 
bevezetések, jegyzetek és magyará­
zatok segítik elő.

A bevezetések szerzői:

▲▲

A magyar és a 

világirodalom 

kincsesháza,

AA

Szerkeszti:
Ábrányi Emil 
Alexander B. 
Ambrus Zoltán 
Angyal Dávid 
Bánóczi József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Dóezi Lajos 
Kndrödi Sándor 
Kerenczi Zoltán 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Junius (Z. Kiss B) 
Kossuth Ferencz 
Négyessy László 
Palágyt Menyhért 
Radó Antal 
Rákosi Jenő 
Biedl Frigyes 
Szász Károly 
Váezy János 
Váradi Antal

kikhez még sok díszes 
név fog csatlakozni.

J{adó jfintal.

▼▼

A gyűjtemény 
DOST 50 kötet. "M VT

Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással, 
egyöntetű, tízszeres szinnyomatu dí­
szes bekötésü táblában jelennek meg, 
rajta az illető iró arany-domborművű 
arczképével.

A könyvszekrénynvk a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmáiiá1, hanem külse­
jénél fogva i< feltűnő ékessége le.-/..

A magyar remekírókat illusztrálják
Bihari Sándor Neogrády Antal
Garay Ákos Réthi Lajos
Gergely Imre Telegdy László
Hegedűs László Tuti Ödön

Zichy Mihály és mások.

A külföldi remekírókat kiváló külföldi 
illusztrátorok képei ékesítik.

Megjelent már 
a következő 
hét kötet:

1—11 Petőfi összes költeményei. Bevezette Fevenczi Zoltán.
Ill -IV Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Junius 

V. Shakspere remekei I. Bevezette Alexander BevmU.
VI Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.

VII. Tóth Kálmán válogatott költeményei. Bevezette Endrőtli S.

Rövid időközökben következnek: (A kiadóezég fentartja az esetleges változtat is jogát.)

Egyenes tartó valódi halcsontos 
miederekben nagy raktár.

Vili. Berzsenyi Dániel: Munkái 
IX. Schiller Frigyes: Költeményei. Ford. 

Dóezi Lajos.
X Madách Imre : Az ember tragédiája és

egyéb munkái.
XI Kossuth Lajos Válogatott munkai. 

Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.
XII Homeros: Iliásza. Ford. Kemenes 

(Kempf) József.
XIII Tóth Ede: Válogatott Munkái.
XlV. Shakspere: Remekei. II
XV—XVI. Kisfaludy Karoly: Válogatott 

Munkái.
XVII. Reviczky Gyula: Munkái.
XVIII. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Kndrödi Sándor 
— Ti'gnér : A Frithjof-monda.
XIX XX. Széchenyi István: Hitel. Világ.
XXI. Kazinczy F.: Válogatott Munkái.
XXII. Goethe: Válogatott költeményei. 

Ford. Dóezi Lajos.
XXIft Kölcsey F.: Válogatott Munkái 
XXIV. Moliére: Remekei. II.

XXV. Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Régi Magyar Költészet. (XVI. 

és XVII. század.) Balassa Bálint. — 
Tinódi Sebestyén. - A Kurucz 
Költészet. — Gyöngyösi I.

XXVII. A Régi Magyar Költészet (XVII. 
és XIX. század eleje.) Faludi Fe­
rencz — Virág Benedek — Gvadányi 
József.

XXVIII. A Nibelung-Enek Ford Szász 
Károly.

XXIX *Garay J. : Válogatott Munkai.
XXX Pázmány P.: Válogatóit Munkái. 
XXXI. Shakspere: Remekei III.
XXXlí Firduzi: A Sahnáméból. Ford

Radó Antal.
XXXIII—XXXV. *Vörösmarty Mihály: 

Munkái.
XXXVI—XXXVII Byron: Don Juan 

Ford. Ábrányi Emil.
XXXVIil. Homeros: Az Odyssea Ford.

Kemenes (Kempf) József 
XXXIX Csokonai : Válogatott Munkái.

XL. Leopardi : Összes Költeményei. Ford. 
Radó Antal.

— Musset: Válogatott Költeményei. Ford 
Radó Antal.

XLI Goethe: Faust. Ford. Dóezi Lajos 
XLII. Mikes Kelemen: Törökország levelei. 
XLIll. Shakspere: Remekei. IV.
XLlv. Aischvlos, Sophocles, Euripides: 

Válogatott Munkái. Ford Váradi 
Antal, Zilahy Károly, Kemenes 
(Kempf) József és Radó Antal.

XLV Deák Ferencz munkáiból.
XI.VI Katona József: Valog. Munkái. 
XLVII. Virgilius: Aeneis. Ford. Baróti 

Szabó Dávid A fordítást javította 
Radó Antal

XLVIII —XLIX. A Magyar Népköltészet 
Kincsesháza.

L. Bajza József: Válog. Müvei.
* A csillaggal jelzet Írók abban az 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, amikor a törvény szerint közkinei esé 
válnak

A Remekírók Képes Könyvtára a következő kiadásokban keiül forgalomba:
Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon diszkötésben, többszörös szinnyomatban, az írók dombornyomásu arczképével 250 

korona.
Az 50 kötet ára amatör félbörkötésben 500 korona.
Úgy ;i fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az. amatőr kiadás 10 koronás havi részletek mellett kap­

ható. Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből az. 1901. év végéig a már megjelent első hét kötet 
szállittatik. Az első hét kötet tehát már most birtokában lehet a megrendelőnek. A sorozat többi kötetei sor­
rendben szállíttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadóezég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világirodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok közölt élők 
otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtakarítással oly kincset szerezhet bárki magának, amely értekét valló 
zatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül s apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan hagyatékát.

Esi

all


